
 

1 

 
 

     
 

 
 ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΜΟΥΛΚΙΩΤΗΣ 

       ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ  Ν. ΒΟΙΩΤΙΑΣ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 
     
 
 

Παρασκευή, 29 Απριλίου 2022 
 

 
ΕΡΩΤΗΣΗ 

          
 
Προς τον Υπουργό Εργασίας & Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 
 
 
Θέμα: «Φιάσκο ΟΑΕΔ στο πρόγραμμα κοινωφελούς χαρακτήρα για 
απασχόληση 25.000 ατόμων σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα 
Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών (ΚΑΠ)/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες 
Υπουργείων και άλλων φορέων» 
 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 
Την 18η Φεβρουαρίου 2022 εκδόθηκε η με αρ. πρωτ. 2/2022 Δημόσια 
Πρόσκληση του ΟΑΕΔ με την οποία ξεκινούσαν οι αιτήσεις των ανέργων μέχρι και 
την 18η Μαρτίου 2022 στο πρόγραμμα κοινωφελούς χαρακτήρα για την 
πρόσληψη 25.000 ατόμων σε Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας 
Περιφερειών (ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων 
φορέων. 
Σύμφωνα με την παρ. 1.6, «ο συνολικός προϋπολογισμός της Δράσης ανέρχεται 
στα 188.645.000,00 ευρώ. Ποσό ύψους 132.004.000,00 ευρώ προέρχεται από 
συγχρηματοδοτούμενη δαπάνη του ΠΔΕ ΣΑΕ 334/1 του Υπουργείου Εργασίας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων στο πλαίσιο του Επιχειρησιακού Προγράμματος 
«Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2021-2027» 
και ποσό ύψους περίπου 56.641.000,00 ευρώ που αφορά στο εθνικό σκέλος, από 
τον προϋπολογισμό του ΟΑΕΔ (ΚΑΕ 2493)». 
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Ταυτόχρονα, σύμφωνα με την πρόσκληση, δεν είχαν δικαίωμα συμμετοχής στη 
δράση  οι ωφελούμενοι που συμμετείχαν στις υπ’ αριθμ. 9/2017, 16/2017, 
4/2018, 8/2018, 10/2018, 3/2019 και 4/2020 Δημόσιες Προσκλήσεις του ΟΑΕΔ 
(παρ.1.2).  
Σύμφωνα με την ανωτέρω πρόσκληση στην παρ. 8.1, «ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΥΠΟΒΟΛΗΣ 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΩΝ ΑΙΤΗΣΕΩΝ, 8.1.1», «οι άνεργοι, που επιθυμούν να 
συμμετάσχουν στη διαδικασία για την κατάρτιση του Πίνακα Κατάταξης Ανέργων 
πρέπει να συμπληρώσουν και να υποβάλουν αποκλειστικά με ηλεκτρονικό τρόπο, 
και ως πιστοποιημένοι χρήστες των ηλεκτρονικών υπηρεσιών της διαδικτυακής 
πύλης του Ο.Α.Ε.Δ., με τη χρήση των κωδικών πρόσβασης (Ονομασία Χρήστη και 
Συνθηματικό), την ειδική αίτηση συμμετοχής «ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΤΗΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 
ΜΕΣΩ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ ΚΟΙΝΩΦΕΛΟΥΣ ΧΑΡΑΚΤΗΡΑ για 25.000 άτομα σε 
Δήμους, Περιφέρειες, Κέντρα Κοινωνικής Πρόνοιας Περιφερειών 
(ΚΚΠΠ)/συναφείς φορείς, Υπηρεσίες Υπουργείων και άλλων φορέων» , η οποία 
είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Οργανισμού (www.oaed.gr) και να 
επιλέξουν μία (1) μόνο ειδικότητα τοποθέτησης από τις αναφερόμενες στη 
σχετική λίστα του Παραρτήματος Ι και μέχρι τρεις (3) Επιβλέποντες Φορείς ή/και 
Υπηρεσίες Τοποθέτησης». 
Παρότι ο ΟΑΕΔ είχε όλο τον απαραίτητο χρόνο για να προετοιμάσει εγκαίρως τις 
αρμόδιες Υπηρεσίες του και να επιβεβαιώσει την ορθή λειτουργία μοριοδότησης 
των αιτήσεων στο πληροφοριακό σύστημα που διαχειρίζεται ιδιωτική εταιρεία, 
εντούτοις ανακοίνωσε τα προσωρινά αποτελέσματα στις 21.4.2022 για να τα 
αποσύρει πέντε ημέρες μετά στις 26.4.2022 λόγω πολυάριθμων σοβαρών λαθών. 
Βάσει των ορθών προσωρινών αποτελεσμάτων στον πίνακα των επιτυχόντων της 
26η Απριλίου  εμφανίζεται ο συνολικός αριθμός των 22.019, αντί των 25.000 που 
είχαν προκηρυχθεί. 
Δηλαδή 2.981 προκηρυχθείσες θέσεις δεν καλύφθηκαν, την ώρα που βάσει των 
ίδιων προσωρινών αποτελεσμάτων, στον πίνακα των αποκλειόμενων 
εμφανίζονται 21.111 άνεργοι που αποκλείστηκαν κατά κύριο λόγο, αυτόν της 
συμμετοχής σε προηγούμενα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας ετών 2017-
2020. 
Επειδή η επιλογή των ανωτέρω δύο περιοριστικών/απαγορευτικών διατάξεων 
της Δημόσιας Πρόσκλησης είχε σαν αποτέλεσμα πολλές κενές αναγκαίες για την 
εξυπηρέτηση πολιτών θέσεις εργασίας σε πολυάριθμες Υπηρεσίες να μην έχουν 
καλυφθεί και  
επειδή ένα σημαντικό ποσό των κονδυλίων δεν κατευθύνονται για τον σκοπό 
που έχουν δεσμευτεί, δηλαδή της καταπολέμησης της ανεργίας, 
 
Ερωτάσθε κ. Υπουργέ: 

1. Τι εξυπηρετούσε η περιοριστική διάταξη επιλογής τριών (3) μόνο 
υπηρεσιών τοποθέτησης; Ποιος ήταν ο σοβαρός λόγος που δεν έδωσε το 
δικαίωμα επιλογής από τους ανέργους περισσοτέρων υπηρεσιών έτσι ώστε 
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να υπάρχουν περισσότερες πιθανότητες κάλυψης όλων των θέσεων 
εργασίας οι οποίες είναι αναγκαίες για την εξυπηρέτηση των πολιτών; 

2. Σε τί ύψος ανέρχονται τα ποσά που δεν θα διατεθούν και τί σχεδιασμός 
υπάρχει για να μην χαθούν; Θα επαναπροκηρυχθούν οι ανωτέρω θέσεις με 
συμπληρωματική πρόσκληση από τον ΟΑΕΔ; 

3. Γιατί δεν επιλέχθηκε η εναλλακτική της συμμετοχής όσων συμμετείχαν 
στις αντίστοιχες πρόσφατες δημόσιες προσκλήσεις χωρίς όμως την 
επιπλέον μοριοδότηση όσων δεν είχαν συμμετάσχει έτσι ώστε αφενός να 
καλυφθούν οι θέσεις, αφετέρου να υπάρχει η προτεραιοποίηση όσων δεν 
είχαν συμμετάσχει καθόλου; 

4. Πώς σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το αποτέλεσμα της προκήρυξης σε ότι 
αφορά την μη κάλυψη όλων των προκηρυχθεισών θέσεων εργασίας, 
δεδομένου και του μεγάλου αριθμού των ανέργων υποψηφίων που έχουν 
απορριφθεί; 

5. Σκοπεύετε να προχωρήσετε σε συμπληρωματική προκήρυξη, ώστε να 
καλυφθούν οι θέσεις που παραμένουν κενές και να αξιοποιηθούν πλήρως 
οι προβλεπόμενοι οικονομικοί πόροι;      

 
 

 
   Ο ερωτών Βουλευτής, 

 
 
 
 
 

Γεώργιος Μουλκιώτης 
 




